
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 022/2025

30 DE JUNHO DE 2025 - 19:00

ATA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 30 DE JUNHO DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS DA

CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antonio Gildásio Corte

Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, servidores da casa, pessoas presentes.

Desejou que todos fossem bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença

dos seguintes vereadores: Antonio Gildásio Corte Vieira, Valdir Palhano da Siqueira,

Greice Greiner da Silveira, Silvio Ataídes Drost Alves, Evandir Grassel, Antonio Miguel

Nunes Moraes, Darci de Bastos e Paulo Roberto da Costa. E informou a ausência do

Vereador João Alcemiro Claas. II- VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente colocou em

discussão a ata da 21ª reunião ordinária realizada 23 de junho de 2025. Como não houve

discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre os vereadores

presentes. III – EXPEDIENTES: I – Ofício 027/E/2025 Autoria: Poder Executivo Assunto:

Encaminhamento de Projetos de Lei II – Ofício Interno 053/L/2025 Autoria: Vereadora

Greice Greiner da Silveira Assunto: Encaminhamento de Projeto de Lei III – Ofício Interno

054/L/2025 Autoria: Vereador Silvio Ataídes Drost Alves Assunto: Encaminhamento de

Pedido de Indicação. IV – Ofício Nº 02/2025/COFIUA Autoria: Comissão de Orçamento,

Finanças, Infraestrutura Urbana e Agricultura Assunto: Encaminhamento de Projeto de

Decreto Legislativo Nº 01/2025, Voto do Relator e deliberação da Comissão de Orçamento,

Finanças, Infraestrutura Urbana e Agricultura ao Parecer Prévio Nº 22.901 do TCE/RS

referente às Contas Anuais de Governo do Município de Herveiras/RS do Exercício de

2022. V – Ofício 028/E/2025 Autoria: Poder Executivo Assunto: Encaminhamento de

Projeto de Lei. VI – Ofício Interno 055/L/2025 Autoria: Vereador Paulo Roberto da Costa

Assunto: Encaminhamento Requerimento. IV – ESPAÇO DA PAUTA: I – PROJETO DE

LEI 039/E/25 Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar operações de crédito com o

Badesul Desenvolvimento S.A – Agência de Fomento/RS para aquisição de máquinas e

equipamentos rodoviários. Tramitação: 4ª Reunião. II – PROJETO DE LEI 040/E/25

Assunto: Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município para o período de 2026 a 2029 e

dá outras providências. Tramitação: 3ª Reunião. III – PROJETO DE LEI 041/E/25 Assunto:

Autoriza ao Poder Executivo a celebrar Termo de Fomento com o PTG Porteira de



Herveiras e dá outras providências. Tramitação: 2ª Reunião. IV – PROJETO DE LEI

042/E/25 Assunto: Autoriza a prorrogação do contrato de Psicólogo, em caráter

emergencial, estabelecido na Lei Municipal n° 1.496, de 05 de julho de 2024. Tramitação:

1ª Reunião. V – PROJETO DE LEI 043/E/25 Assunto: Autoriza o Poder Executivo contratar uma

Servente de Escola, em caráter emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 1ª

Reunião. VI – PROJETO DE LEI 044/E/25 Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar

um Instalador Hidráulico e Eletricista, em caráter emergencial, e dá outras providências.

Tramitação: 1ª Reunião. VII – PROJETO DE LEI 045/E/25 Assunto: Autoriza a prorrogação

do contrato de Agente Comunitário de Saúde, em caráter emergencial, estabelecido na Lei

Municipal n° 1.501, de 17 de julho de 2024. Tramitação: 1ª Reunião. VIII – PROJETO DE

LEI 03/L/2025 Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira Assunto: Dispõe sobre a

obrigatoriedade da disponibilização e reserva de local adequado e acessível às pessoas

com deficiência em eventos realizados no âmbito do município de Herveiras/RS, e dá

outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. IX – PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria: Vereador Silvio

Ataídes Drost Alves Assunto: Indica-se ao Executivo Municipal que continue a realização do

programa “troca-troca” de sementes de milho, através da Secretaria de Agricultura,

utilizando recursos próprios, em virtude do recente cancelamento do programa pelo Estado

do Rio Grande do Sul. Tramitação: 1ª Reunião. X – PROJETO DE LEI 046/E/25 Assunto:

Dispõe sobre o pagamento de ajuda de custo às soberanas do Município de Herveiras –

RS por participação em eventos oficiais, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião.

XI – REQUERIMENTO Autoria: Vereador Paulo Roberto da Costa Assunto: Solicita

autorização Legislativa para indenização de combustível em deslocamento (ida e volta) de

Herveiras a Porto Alegre, com a finalidade de participar do curso/evento “0025/0107 –

ASSESSORIA LEGISLATIVA E VEREANÇA DE ALTO IMPACTO: FERRAMENTAS ESSENCIAIS PARA

POTENCIALIZAR O MANDATO Inteligência Artificial, Produção Legislativa Eficiente, Gestão de

Gabinete e Planejamento de Agenda, Fiscalização Orçamentária e Controle de Despesas,

Comunicação Estratégica e Mídias Sociais, Articulação Política e Relacionamento

Institucional, Noções de Licitação, Participação e Iniciativa Popular, Audiências Públicas,

Ouvidoria e Contratos Administrativos”. Tramitação: 1ª Reunião. XII – PROJETO DE

DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/2025 Autoria: COFIUA Assunto: Aprova a prestação de

contas, referentes gestão do Poder Executivo Municipal, no exercício de 2022. V –

REQUERIMENTO: Vereadora, na condição de Líder de Governo, solicita, a inclusão na

ordem do dia os Projetos de Lei 042/E/25 e 043/E/25. Requerimento foi posto em

discussão, como não houve discussão foi posto em votação e aprovado por todos os

vereadores presentes, ficando os Projetos incluídos na Ordem do Dia aptos a irem à

votação. VI - DISCUSSÃO DA PAUTA: Vereadora Greice Greiner da Silveira: Iniciou



saudando o Senhor Presidente, os colegas vereadores, servidores da casa e as pessoas

que os assistiam pelas redes sociais. Iniciou comentando sobre os Projetos na pauta da

presente noite, as contratações, prorrogações dos contratos dos cargos de psicólogo e

servente de escola que não deixavam de ser uma prorrogação também, dentre outros

Instalador Hidráulico Eletricista, Agente Comunitário de Saúde, quando se depara com

Projetos de prorrogação de contratos, cabia a Vereadora e aos colegas analisarem a

situação desses contratos o caráter emergencial ou não, para terem a sua aprovação.

Citando que o contrato do cargo de psicólogo estava se findando durante a primeira

semana de julho, achando importante também a aprovação do Projeto, quanto da servente

de escola e isso servia para que os serviços não parem e ninguém fosse prejudicado, os

únicos prejudicados com tudo isso era a população, então cabe aos vereadores

analisarem sempre esses projetos e a importância que têm. Mencionou também sobre o

Projeto de Lei para custear as soberanas nos eventos, achando bem importante esse

Projeto de Lei porque até quando as soberanas saem para representar o município havia

dificuldade de recurso para custear as suas despesas e elas são as representantes do

município, divulgam o município e além de representar em todas as visitas que realizam,

sendo bem válido esse Projeto e carece de atenção dos vereadores. Sobre o seu Projeto

de Lei que encaminhou na noite de hoje e era um tema, que observava há muito tempo

dentro do município e agora tendo a oportunidade de estar nesse espaço acreditava que

deveria aproveitar essa oportunidade e regulamentar essa situação porque dentro do

município observava que não era respeitada essa legislação, o Estatuto da Pessoa com

Deficiência não era respeitado, não olha para esse público quando se fala das pessoas

com deficiência e  com esse Projeto conseguiriam garantir um espaço nos eventos, nas

festividades, um espaço para essas pessoas terem e se acomodarem melhor com a sua

cadeira de rodas e não era só o deficiente físico, tendo que crescer muito nessa questão,

da questão deficiência auditiva, visual, então  só se deparava com certas situações,

quando daqui a pouco estava se presenciando isso, mas ainda tem muito a ser feito.

Comentando com os colegas que quando se fala em acessibilidade precisavam melhorar

muito essa questão, as ruas no centro da cidade elas não são acessíveis, as calçadas, até

a própria Prefeitura não tem acesso ao segundo piso para cadeirante, e então são coisas

que deveriam começar a serem pensadas para esse público, pois se tem alunos e a

Vereadora como servidora da parte da educação, disse ter alunos que são cadeirante e

não conseguem acessar o segundo piso e chegarem até a Secretaria de Educação por

não ter um elevador, então havia coisas que  precisava se pensar, que se fazer ainda. A

Vereadora disse esperar pela aprovação dos colegas para esse Projeto sendo o primeiro

passo para olharem para esse público e pensar em um município mais inclusivo então era



um primeiro passo, uma primeira ideia e tinha muito que se fazer e crescer ainda nesse

tema, pedindo assim a ajuda dos colegas também. Agradeceu e encerrou sua

manifestação.  VII - ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em discussão os

Projetos de Lei 042/E/25 e 043/E/25, o Pedido de Indicação de autoria do Vereador Silvio

Ataídes Drost Alves e o Requerimento de autoria do Vereador Paulo Roberto da Costa.

Como não houve discussão foram postos em votação e aprovado por todos os vereadores

presentes. VIII – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Silvio Ataídes Drost Alves: Iniciou

saudando o Senhor Presidente, os demais vereadores, pessoal que se fazia presente,

pessoal que possivelmente estavam os assistindo de casa também. Iniciou sua fala

agradecendo seu Pedido de Indicação da semente de milho, porque se deparou agora há

poucos dias pelas redes sociais sobre a doação  que viria gratuitamente um volume de

semente de milho por agricultor, até achou muito interessante, mas ao ver se deparou com

uma decepção para ele muito grande, pelo  o fato de ser somente um saco por agricultor e

se tem agricultores e no seu caso  que pegava às vezes seis, oito, dez ou doze sacos, até

porque era o programa seis sacos na safra e seis na safrinha, e agora o Governo do

Estado parecia estar mais interessado em escola de samba e deixou a desejar nessa

parte, então achou conveniente que o município possivelmente e achava que tivesse

recursos para fazer essa ajuda talvez que não seja no tamanho que o Estado vinha

fazendo, mas que se faça alguma coisa porque sabia ele havia recurso porque se tem para

outras situações, achando que esse caso que era um caso importantíssimo e tem que se

ter também. Aproveitou a oportunidade para falar do  Projeto que estava circulando,

Projeto do PTG, ajuda de custo ao PTG que se tratava de R$ 32.000,00 (trinta e dois mil

reais), que causava preocupação no Vereador, dizendo que não era contra, sendo

inteiramente a favor e até há poucos dias atrás encaminhou um Pedido  para ajuda a

Comunidade Santa Terezinha, comunidade católica, mas o preocupava saber se os

demais CTG’s iriam ter também, como as demais entidades e até quando você iria ter esse

recurso para ajudar, por isso tem a sua preocupação de chegar no fim do ano e vim em

turno único por falta de recursos para arrumar as estradas ou “cortes aqui, cortes ali”,

então talvez fosse apostado primeiro nos assuntos essenciais, nesse caso achava que se

encaixava demais a semente de milho porque nos dias de hoje um agricultor para custear

dez sacos aí de semente iria gastar R$ 8.000,00 (oito mil reais) de sementes

razoavelmente boas, então deixava  para Vereadora que era líder de Governo levar esse

questionamento principalmente da questão do CTG os demais iriam estar amparados

nesse mesmo sistema, dessa mesma ajuda porque provavelmente iriam ter também seus

eventos, enfim se preocupava por esse lado, que bom que tenha para todos. Mencionou

também o Projeto  039/E/25 que era do BadeSul  abertura de crédito de R$1.400.000 (um



milhão e quatrocentos mil reais) para o britador, sendo um assunto que achava que

deveriam dialogar um pouco, pois  não sabia se era muito de acordo com isso porque

achava que talvez via um trator de esteira seria interessante, sabendo que era difícil do

material, do cascalho, mas ainda se tem as dificuldades que existem para conseguir tirar

liberação de Fepam (Fundação Estadual de Proteção Ambiental), mas se tinha e o trator

de esteira não se tem e sempre contratado, enfim era uma opinião sua e gostaria que os

colegas também pensasse nesse assunto com carinho e quem sabe conversassem e

entrem em uma ideia também de colocar alguma coisa e suas opiniões. Aproveitou e

voltou a falar da questão do sistema troca-troca de semente de milho dando a ideia ao

Presidente, quem sabe os vereadores fizessem ou a Câmara fizesse através da

Presidência e todos assinassem e encaminhassem direto ao Estado talvez ajuda pouco

mas era o que poderiam fazer, deixando também de indicação essa ideia para a casa.

Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereadora Greice Greiner da Silveira: Reiterou as

saudações realizadas anteriormente. Iniciou sua fala, agradecendo de forma especial a

servidora pública Valéria Schust servente e merendeira da escola Municipal General

Osório que por quase vinte anos, desempenhando uma função tão importante dentro da

escola, se dedicando aos alunos, a toda comunidade escolar então agora pode curtir,

descansar e aproveitar a sua aposentadoria, deixando assim o reconhecimento pelo

trabalho desenvolvido por todos esses anos. Destacou que essa semana até se

depararam com fortes chuvas em todo o Rio Grande do Sul o que os prejudicava bastante

a todos e dentro do município também que fazia pensar e trazer algumas questões bem

importantes, muitos estragos aconteceram nas estradas sentindo isso também na

dificuldade do trafego, as pessoas não conseguiam se deslocar, sentindo isso na falta de

alunos nas escolas, pelos ônibus não poderem circular, no centro da cidade, vivenciando

mais uma vez um  alagamento na rua central  e  precisava se pensar sobre isso, o que

fazer pois precisavam ver com Executivo qual era o planejamento que tem para solucionar 

esse problema no centro da cidade, o que que estava sendo pensado, quais eram as

ações que estavam sendo tomadas e no presente dia a Vereadora solicitou uma reunião

com o Prefeito para ter conhecimento sobre isso e para poder chegar na Câmara e passar

a todos os munícipes também o que que está sendo pensado e esperava que na próxima

sessão conseguisse, na próxima ou nas próximas ela consiga  apresentar para todos quais

são os planejamentos, como que está essa questão perante o Executivo para solucionar

esse problema  do centro da cidade para que se evite esses alargamentos novamente,

como está tendo, prejudicando os comércios principalmente  dessa rua. Também a

respeito disso uma outra situação preocupante e que está necessitando urgentemente

uma resposta e também veio nas redes sociais essa semana da população era a



comunidade da Linha Biriva, que sofre muito quando acontecem essas fortes chuvas, toda

comunidade fica isolada, tendo muitos alunos dessa localidade que fica sem acesso à

escola e só nesse ano contabilizando já foram vinte dias que esses alunos ficaram sem

poderia ir à escola devido a esses problemas do acesso, de não poder passar o ônibus

devido a cheia do rio então disse já ter solicitado em sessões anteriores ajuda e

colaboração dos colegas para buscarem os seus Deputados para buscarem ajudas de

emendas e essa era mais uma situação que carecia de sua  força como vereadores dentro

do município para que buscarem verbas para se construir uma ponte na localidade da

Linha Biriva. Aparte vereador Antonio Gildásio Corte Vieira: Iniciou sua fala, destacando que era

uma situação bem crítica, a questão da Linha Biriva que já vem se arrastando há muito

tempo após aquela cheia que teve, que levou a ponte embora, embora não mas quebrou

infelizmente não tem o que fazer e era só para quem vê o volume de água quando dá essa

cheia aí para verem a realidade da Linha Biriva e não adiantava estarem lá com essa

situação para fazer remediar a situação, não iria resolver nunca, então achava que estava

na hora do Executivo e se faltar alguma força política dos vereadores, tinha certeza que

todos são a favor de fazer mais, de fazer algo rápido pela Linha Biriva na questão daquela

ponte principalmente, sabendo que os outros locais do município tem problema, até de

ponte pênsil mas aquela situação não era uma situação que iria se resolver com

remediação, se coloca material vem uma enchente e leva embora, dá mesma forma o

bueiro vem enchente e leva embora, achando assim que tem que se tomar uma medida

drástica e fazer algo rápido, como colocou o colega Silvio na outra situação, dizendo

concordar na questão da semente de milho, mas aquela localidade as crianças estavam

pagando muito caro pela questão de não ter ponte naquele local. Agradeceu e encerrou

sua manifestação. Continuação Vereadora Greice Greiner da Silveira: A Vereadora disse  que

esse era um tema que deveriam sim olhar com bastante carinho, estar junto com o

Executivo, unirmos as forças, irem até os Deputados também e para que conseguissem

resolver esse problema, dessa comunidade da Linha Biriva, quando  falava, e iria repetir  o

que eu já trouxe em outras vezes de irem até os seus  Deputados pedirem  emendas para

ampliação também da  EMEI que é a única escola de educação infantil, a única creche que

se tem no município onde acolhe as crianças  das mães e pais que precisam trabalhar e

estava carecendo de ampliação de oferta para atender mais crianças, então precisavam

pensar nisso, precisavam unir as  forças e buscar essas emendas parlamentares também.

Aparte do Vereador Valdir Palhano de Siqueira: Iniciou sua fala, falando a questão da Linha

Biriva, pelo que lhe consta existia recurso para isso através do Estado da União, mas o

que parece que estava emperrado era o projeto, preciso de um projeto pra fazer uma

ponte, mas o que estava acontecendo, parecendo ao Vereador que estava faltando o



projeto mas achava que deveria se ter uma força política ou da própria administração, para

que esse projeto saísse rápido porque hoje para uma ponte ele acreditava que com essas

modernismos que se tem, a construção de uma ponte era o mínimo que se faça o mais

rápido possível,  fazer uma de pré-moldados,  fazer viadutos enormes  e uma “pontezinha”

ali não sabia quantos metros, mas acreditava que com a “pontezinha” nesta está

dependendo de um projeto que tá na mão da engenharia municipal, achando que talvez

era uma questão de  pedirem informação para administração ou solicitar informação de

que pé estava esse projeto, não adianta  solicitarem recursos para que se tenha

primeiramente então o projeto, mas pelo que sabia estava parado, achando que era o

projeto que estava em câmera lenta  e o tempo vinha muito rápido e não dá tempo de

desfazer nada, então era um desperdício de dinheiro que estava acontecendo com a

função de fazer e água levar, então achava que estava na hora de sentar e planejar um

projeto se tem que contratar o engenheiro ou a empresa que faça realmente o que  tem

que ser feito,  alguma coisa grande que resolvesse o problema de uma vez por todas.

Agradeceu e encerrou sua manifestação. Continuação Vereadora Greice Greiner da Silveira: A

Vereadora disse ficar feliz quando estou usando a tribuna e os colegas já pegaram o

hábito de interferir na conversa, ficando feliz por ser isso sinal que estava trazendo

assuntos pertinentes ao município e estava ajudando os colegas a lembrar dos assuntos

quando trazidos pela Vereadora que ficava feliz dessa colaboração dos colegas. Destacou

ao colega Silvio que estava devendo um pedido  de trazer alguma informação que o colega

fez há dias atrás da construção das paradas de ônibus, como ele havia solicitado, então a

Vereadora foi perguntar ao setor responsável e o que foi colocado a Vereadora que está

sendo realizado uma compra emergencial de material de construção para construção de

quatro paradas e após será feito então uma licitação para aquisição de outras paradas

então uma licitação para adquirir para mais, em maior quantidade, só precisa com licitação

então essa era o retorno que eu trouxe ao colega e também as demandas que ele havia 

trazido na presente noite, então na condição do lugar que ela ocupa iria levar também e 

ver o que  conseguiria trazer também de retorno e contribuir para essas demandas. Deixou

um convite a todas as mulheres e também as pessoas interessadas no assunto porque

não era um assunto só que mulher deveriam vir a discutir mas se tratava da primeira

Conferência dos Direitos da Mulher que vai ser realizado então pelo Conselho Municipal da

Mulher no dia 8 de julho na Câmara de Vereadores e com início às 13h00, então com

debate também dos eixos temáticos na discussão dos direitos da mulher, então ficava

esse convite aqui a todas as mulheres que se fizessem presentes, que participem e a

participação também como legisladores dessas conferências, há poucos dias estava

participando  da conferência da assistência social ele e o colega Valdir, sendo assuntos



bem pertinentes para estarem participando de uma conferência dessas, ficando sabendo

os assuntos do setor e aonde que  podem contribuir também dentro dos espaços.

Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira: Iniciou sua

fala comentando sobre a interferência que fez a fala da Vereadora, esse assunto estava na

sua fala também porque  pela manhã do presente dia, tirou um tempinho e foi lá ver a

situação daquela travessia na Linha Biriva e viu que realmente a água fez um estrago fora

do comum, só para quem vai olhar  e ver realmente, as pessoas que fizeram vídeo do

momento que estava ocorrendo a enchente, mas viu que não adianta remediar a situação

mais à frente  acontece mais uma enchente e essas crianças iriam ficar mais uma semana

sem aula e agora pelo que falaram ao Vereador ficaram dez dias se não se enganava, no

presente dia também não se tinha ônibus, ficaram mais um dia. Como ele havia falado com

a Secretária, achava que deveria que se dar uma atenção especial pela parte da

Secretaria de Obras fazer algo  que mesmo que fosse momentâneo, mas está  atento

aquela situação por ser algo que não podem ficar as crianças sem aula por tantos dias

como colega Greice colocou que ficaram por 20 dias, chegando no final do ano dá

problema das criança não saber muito da matéria por não ter ido na aula e virtude disso aí,

esperando que de uma maneira ou de outro se resolva. Destacou a questão do “troca a

troca” citado pelo Vereador Silvio tendo toda razão e achava que muitos agricultores iriam

ficar sem a semente nesse quesito o Governo do Estado fez que eu acho que para eles

era inviável ao invés de continuar com o programa troca-troca ele iria investir dinheiro no

município se não se enganava era 56 famílias que iriam ter espaço para acessar uma

verba que vem do Governo do Estado. Citando também que estava em um curso a dias

atrás com outros colegas vereadores, onde uma vereadora de Criciumal e disse que o

município dela iria ganhar R$2.500.000 (dois milhões e quinhentos mil reais) neste

programa, pelo tamanho do município de Criciumal era muito maior que o de Herveiras,

então cada município em seu tamanho vai acessar um valor muito maior e o município iria

ser prejudicado no troca-troca e naquele questão financeira também porque pelo que ele

viu em R$30.000 (trinta mil reais) por família, R$150.000 (cento e cinquenta e mil reais)

 para município e que se pegasse os R$150.000 (cento e cinquenta e mil reais) e

comprasse em sementes para os agricultores e o Vereador teria toda razão assim como

tem razão esperando que município também olhe e visse isso com bons olhos e as outras

questão que o Vereador falou também estava de acordo. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. IX – Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente informou

que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 07 de julho de 2025, às 19 horas, nas

dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após

aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na referida sessão.


